

ПОЛИТЕХНИК

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРАТА ОРДЕНА ЛЕНИНА ЛЕНИНГРАДСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

№ 11 (2609) ● Четверг, 27 марта 1980 г. ● Выходит с 22 апреля 1926 г. ● Цена 2 коп.

Ленинизм — это марксизм современной эпохи, единое, целостное, непрерывно развивающееся учение международного рабочего класса.

(Из постановления ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина»).

Юбилею В. И. Ленина — достойную встречу!

Выполняя заветы Ильича

Институт готовится к достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Сейчас студенты всех курсов и факультетов принимают активное участие в изучении теоретического наследия великого вождя, знакомятся с решениями партии и правительства. Ленинские уроки часто становятся тем мериллом, по которому строго и беспристрастно оцениваются достижения студенческого коллектива. Ребята стараются многое понять. Необходимо, «чтобы коммунизм не был бы у вас чем-то таким, что заучено, а был бы тем, что вами самими продумано...» Это сказал В. И. Ленин, и в справедливости этих слов мы постоянно убеждаемся.

Мы побывали на одном из Ленинских уроков в группе 341/4 механико-машиностроительного

факультета. В небольшой аудитории собрались ребята одной из лучших групп. Темой для своего обсуждения они взяли доклад товарища М. А. Сулова на Всесоюзном совещании идеологических работников и постановление ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушителями».

Очень волновался первый докладчик Миша Чуйков. А доклад Пети Антоновича о правонарушениях послужил отправной точкой для серьезного разговора о тех, кто даже не соизволил явиться на Ленинский урок. Очень отрадно, что студенты восприняли важнейшее постановление ЦК КПСС как руководство к действию.

С. СВЕТАНИНА

Фото А. Николаева



В социалистических обязательствах, принятых коллективом политехников в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, есть такой пункт: «...для студентов института, трудящихся города и области прочесть 200 лекций по ленинской тематике». Это обязательство успешно выполняется.

Коллективные выходы членов общества «Знание» института на предприятия города и в районы области стали важной формой распространения общественно-по-

народ и все прогрессивное человечество готовятся достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. И поэтому лекции, посвященные ленинской тематике, мы готовим с особой тщательностью и любовью. Ведь в эти дни советские люди с большим вниманием и интересом относятся к каждому сообщению, в котором упоминается

десятого созыва, постановления ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина» и других актуальных вопросов современности.

Особенно хочется выделить лекцию доцента Р. И. Дегтяревой «Ленинский стиль работы», проиллюстрированную материалами ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, доцента В. И. Белова — «В. И. Ленин о социалистическом соревновании и его развитии на современном этапе», доцента Г. Г. Кожухаря — «Ленин вождь и человек».

Важное значение таких коллективных выходов заключается в том, что они обогащают не только трудящихся предприятий научными и культурными знаниями, но и самих лекторов, которые непосредственно знакомятся с производственными задачами предприятий нашей страны. Это — благотворное взаимное обогащение.

Сейчас мы готовимся к встрече с трудовыми коллективами ЛСО им. Я. М. Свердлова, завода «Красный выборжец», Невского машиностроительного завода им. В. И. Ленина и др.

А. СОЧИВНО, ст. преподаватель, зам. председателя общества «Знание» ЛПИ

За ленинский стиль работы

ДОВЕРИЕ ОПРАВДАЕТ

Паренек, запинаясь от волнения, а может быть, из боязни, что ему откажут, спросил:

— Мне бы этот учебник только до завтра, до утра. Экзамен все-таки такой серьезный...

В его голосе чувствовалась явная мольба, и Татьяна Семеновна с трудом подавив улыбку, ответила просто:

— Ну если вы такой обязательный человек, то я охотно пойду вам навстречу.

Подобные сцены нередки в фундаментальной библиотеке нашего института. И Татьяна Семеновна Шишлина еще за годы своей работы библиотекарем к ним привыкла. Теперь она уже является заместителем директора фундаментальной библиотеки по научной работе, и хотя эта должность считается административной, — лучших человеческих качеств в характере Т. С. Шишлиной не убавилось ни на йоту.

Ей свойственно чувство сопереживания, стремления в трудную минуту ободряющей шуткой или советом прийти на помощь ближнему. И за это все ее любят в нашем коллективе. — так отзывалась о героине нашего рассказа другой заместитель директора библиотеки И. А. Брюханова, — к любому порученному делу она подходит с душой, и я бы сказала — творчески.

А работы у Татьяны Семеновны немало. Она отвечает за составление годовых, квартальных отчетов отделов перед административным советом библиотеки, годовых отчетов библиотеки перед бюро секции вузовских библиотек Северо-Западной зоны страны. Причем составляет эти отчеты не сухо, не по-канцелярски, а с живинкой, с творческой выдумкой. Здесь среди цифровых таблиц нередко можно встретить фотографии, иллюстрирующие те-

кущую жизнь сотрудников книжного фонда.

Также Т. С. Шишлина ведет нормирование и учет работы отделов и сотрудников. Недавно по ее предложению деятельность коллектива библиотеки стали определять унифицированные нормы, предусматривающие все виды работ. Это позволило выявить дополнительные резервы времени для обслуживания посетителей, повысить трудовую дисциплину.

Хорошо знают Татьяну Семеновну и в среде младшекурсников института. Регулярно для них она читает курс «Основы библиотечного телевидения». Подобные занятия помогают студентам правильно и эффективно использовать книжный материал.

В общественной жизни Татьяна Семеновна тоже одна из первых. Более двух лет занимает пост заместителя председателя народного контроля управления и постоянно проводит проверки работы подразделений института.

Как сказала партгрупорг фундаментальной библиотеки Л. Я. Паркачева — «Татьяна Семеновна — человек передового склада ума, она у нас стала застрельщиком многих добрых дел. И в полезности этих дел мы сейчас не сомневаемся, а ведь в свое время немало сил пришлось потратить ей, чтобы отстоять эти новые начинания, убедить в их целесообразности окружающих. Благодаря ее ответственности, обязательности, самокритичности мы, коммунисты библиотеки, в конце прошлого года выдвинули Татьяну Семеновну кандидатом в члены Коммунистической партии Советского Союза. Есть полная уверенность, что доверие старших партийных товарищей молодой кандидат оправдает».

А. САБИРОВ

За строкой обязательств

Лекции в цехах

литических знаний среди трудящихся. Успех каждого такого выхода зависит от тщательной организационной и методической подготовки. Важно заранее подобрать актуальные, злободневные темы лекций, продумать их связь с теми задачами, которые решаются в трудовом коллективе, умело связать их с решениями партии и правительства.

Необходимо уже заранее знать, кто и с какой темой будет выступать в цехе перед рабочими, а кто — в отделе перед инженерно-техническими работниками. Только такая всесторонняя подготовка может обеспечить успех.

В 1979 году кафедрами общественных наук было осуществлено 26 выходов на предприятия города и в районы области. Нынешний год особый: советский

имя нашего вождя, к каждому произведению, рассказывающему о его замечательной жизни. Такие лекции встречаются трудящимся особенно горячо, и читаются нашими сотрудниками с особым подъемом. Характерными стали последние выходы, посвященные ленинской тематике, на заводы «Красный выборжец», «Красный Октябрь» и другие.

Например, на завод «Красный Октябрь» выезжали 16 преподавателей кафедры истории КПСС. Нашей бригадой было прочтано 30 лекций. Партийный комитет названного завода выразил всем лекторам благодарность за высокий уровень выступления, по пропаганде и разъяснению решений ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, материалов второй сессии Верховного Совета СССР

Факультетская страничка ФМетФ

ПРИБЛИЖАЕТСЯ 110-я годовщина со дня рождения В. И. Ленина. Этой знаменательной дате посвящены проходящие на физико-металлургическом факультете Ленинские уроки.

В этом году мы отмечаем и 35-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. Вот почему мы приглашаем на Ленинские уроки ветеранов войны.

Интересная встреча произошла у студентов групп 564/1 и 564/2 с преподавателем кафедры металловедения Авениром Николаевичем Попандуло. Участник боев под Ленинградом про-



напоминала о себе контузия. И что, как вы думаете, ему помогало? Старая любовь к шахматам. Сидя за доской, он постоянно тренировал свой ум, сочинял новые задачи, приучая себя сосредоточиваться. Он стал не просто отличным инженером, а инженером-изобретателем. Его двадцать пять изобретений принесли значительный эффект народному хозяйству.

Вместе с ребятами Авенир Ни-

колаевич размышлял о смысле жизни, о ее нравственных истоках. И я видела, с каким интересом, буквально затаив дыхание, слушали его ребята.

Думала про себя: как это здорово, что мы пригласили на наш Ленинский урок человека, вся жизнь которого есть пример беззаветного служения долгу, чести, Родине. И очень хочется верить, что урок этот для моих однокурсников не пройдет даром, что многих он заставит задуматься, переосмыслить некоторые свои поступки, критически взглянуть на себя со стороны. Словом, стараться жить и работать по-ленински.

Ю. БАТКИЛИНА,
комсорг гр. 564/2

Михаил Зайцев (гр. 565/1) — один из лучших студентов на факультете. Совсем скоро ему предстоит защита диплома. А подготовку к этому важному этапу своей жизни Миша начал уже с четвертого курса. Он активно включился в научно-исследовательскую работу на кафедре «Пластическая обработка металлов». Его тема — влияние параметров пластической и термической обработки на текстуру и структуру алюминиевой конденсаторной фольги. Эти исследования найдут широкое применение при создании новых миниатюрных конденсаторов, столь необходимых в народном хозяйстве. Большой интерес вызвал его доклад на «Неделе науки».

Михаил успешно совмещает учебу с общественной работой. Группа очень рада, что у нее такой активный, инициативный профорг.

С. ЧИВИКСИН,
студент 469-й гр.
Фото А. Николаева



ВСТРЕЧА С МУЖЕСТВОМ

шел тяжелый путь. Путь гари, пороха, взрывов. Только контузия и тяжелое ранение заставили Авенира Николаевича покинуть поле боя. За свою храбрость и находчивость он отмечен боевыми наградами. А ведь в то время нынешний преподаватель был моложе ребят, сидящих в аудитории. Он учился тогда на третьем курсе института и мог бы продолжить учебу, но вместе с друзьями ушел добровольцем на фронт.

Окончилась война, и Авенир Николаевич вновь становится студентом. Только теперь уже заочно. А это, как известно, совсем нелегко. Усталость подступала уже через 20—30 минут —

И НЕ ЖАЛОВАЛИСЬ НА МОЗОЛИ

Ничто так не сближает людей, как совместный труд. А если результатом твоего труда становится возведенный собственными руками дом, — радость общая вдвойне.

Летом студенты физико-металлургического факультета работали в Чехословакии в составе интерССО «Слав» на строительстве санатория в Братиславе.

В нашей интернациональной семье были ребята из Венгрии и ГДР. Все трудились с полной выкладкой. Никто не жаловался

на усталость, на мозоли. А какие замечательные были у нас вечера отдыха, диспуты, конкурсы политической песни и плаката!

После окончания третьего трудового семестра мы совершили поездку по стране. Молодые политехники были восхищены архитектурой городов, а красавицей Прагой просто очарованы. Надолго запомнится нам это прекрасное лето!

И. ЕФИМОВА,
студентка 663-й гр.

В ГОСТЯХ У ДРУЗЕЙ

Крепкая дружба связывает наш институт со многими зарубежными вузами. Ежегодный обмен студенческими группами стал уже традицией. Вот и минувшим летом мы принимали у себя в институте ребят из ПНР, проходивших тематическую практику на заводах Ленинграда.

Ездил к ним и мы. С большим интересом знакомимся с организацией производства братской страны. Такие известные предприятия, как металлургический завод им. В. И. Ленина в Новой Гуте, завод металлоизделий в Катовицах, вагоностроительный завод металлопосуды в Олькуше, оставили сильное впечатление. Здесь интересовало все — от технологии и организации труда до быта польских друзей. Нас везде принимали с большой теплотой и радушием, задавали много вопросов о нашей стране, о Ленинграде, об институте.

За время практики польские друзья познакомили нас с жизнью своего народа. Мы побывали во многих музеях, картинных галереях. Пожалуй, самое сильное впечатление произвел город-памятник Краков, который решением ЮНЕСКО отнесен к числу ценнейших памятников цивилизации.

Напомним о необходимости крепить мир и дружбу во всем мире стала поездка в бывший концентрационный лагерь Освенцим. Мы уверены, что дружба между нашим институтом и студенками Краковского политехнического института будет и дальше крепнуть и развиваться.

В. СКИТИНА,
студентка гр. 565/1



Когда за дело берется УВК



ОДНОЙ из эффективных форм учебно-воспитательной работы на нашем факультете является проведение выездных заседаний УВК в тех группах, где складывается неблагоприятное положение с выполнением учебного графика.

Так было в группе 161/2, студенты которой за месяц получили 40 неаттестаций. Причем наибольшее количество неаттестованных оказалось по математике. Стали выяснять причину — и обнаружили, что в коллективе нет лидеров, которые бы хорошо разбирались в этой сложной науке. Обсуждая эту проблему, решили усилить индивидуальный контроль со стороны кафедры и попросили помочь отстающим ребятам из параллельной группы 161/1. И вскоре студенты Каверин, Живушкин из этой группы стали часто появляться

у соседей, занимаясь с отстающими по высшей математике и общей химии.

Такое деловое вмешательство учебной комиссии принесло неплохие результаты: значительно уменьшилось у ребят количество неаттестаций, да и оценки на экзаменах намного улучшились.

Учебную комиссию очень тревожил факт низкой посещаемости занятий в группе 162/1. Тоже пришлось вмешаться. Как ни парадоксально, но выяснилось, что многие первокурсники совершенно не знают правил обучения, трудового распорядка в институте, своих обязанностей. В таких случаях приходилось вести беседы со студентами, разъяснять простые вещи.

Другой важной формой нашей работы является проведение рейдов проверки посещаемости различных предметов. Особое внима-

ние уделяется первому курсу — до двадцати четырех рейдов за семестр. Мы проверяем не только присутствие студентов на лекциях, но и добросовестность работы старост. Не все обстоит гладко. Трех старост пришлось вызывать на курсовое комсомольское бюро.

Арсенал средств воздействия на «нарушителей» разнообразен. Так, за систематические пропуски занятий об объявлении выговоров студентам Васильеву (гр. 162/1), Трифонову (гр. 161/2) и Ероховой (гр. 162/2) УВК ходатайствовала перед деканатом. А Машакину (гр. 166/2), Никифорову (167) поставлено на вид.

Не прекращалась работа комиссии и во время каникул. Шло оперативное подведение итогов и распределение стипендий — одного из действенных средств повышения успеваемости.

Мы убедились, что, сочетая администрирование с индивидуальным подходом к личности, можно добиться минимального количества троек в сессию. Но решение этой задачи невозможно без поиска новых форм работы. Поэтому активная роль УВК в учебном процессе — ключ к дальнейшему совершенствованию подготовки широко эрудированных специалистов, в которых так остро нуждается наша промышленность, наше общество.

Н. МАНАРЬИНА,
студентка гр. 469

На снимке: рабочее заседание УВК.

Фото А. Николаева

ЕСТЬ такая категория ребят, которых принято называть «трудными» подростками. На них жалуются учителя, переживают родители. Все они состоят на учете в детской комнате милиции.

РУКУ, ПОДРОСТОК!

Таким товарищем, советником может стать студент-комсомолец.

Три года тому назад на нашем факультете был создан отряд по работе с «трудными» подростками (ОРТП).

Сейчас он работает по трем направлениям: индивидуальное шефство, работа по месту жительства и рейды.

Комсомольцы контролируют посещаемость подростково-школьников, их учебу, выполнение домашних заданий, проведение свободного времени. Настоящим примером для своих парней стали Миша Березин (гр. 367), Ли Белла (363/2) и Люда Косякова (гр. 369).

Бойцы отряда ведут кружки и спортивные секции в своем микрорайоне.

Рейдовая группа в вечерние часы патрулирует места скопления подростков. Следит за тем, чтобы не было распития спиртных напитков, предотвращает драки.

Словом, комсомольцы нашего факультета в меру своих сил делают все, чтобы из оступившегося мальчишки вырос настоящий человек.

М. ВУНШ,
член комитета ВЛКСМ
ФМетФ

Где-то в Венгрии

В апреле 1945 года советские войска освободили Венгрию от ига фашистских оккупантов. Сегодня мы предлагаем вниманию читателей эпизод из жизни участника боев за свободу и независимость Венгрии — А. И. Синицына, сотрудника лаборатории сопротивления материалов нашего института.

...А фашисты пошли в очередную атаку...

— Сволочи! Даже не успели дать как следует окопаться...

И Анатолий вновь прильнул к прицельной планке станкового. И вновь запел песню смерти его пулемет. Подкошенные свинцовым ливнем, нелено взмахивая руками, оседали новые и новые вражеские фигуры. Чтобы никогда больше не подняться. Атака гитлеровцев захлебнулась.

Только сейчас Анатолий почувствовал, как горит левая рука. «Все-таки заценили», — зло подумал он, но боли по-прежнему не чувствовал, настолько велико было нервное напряжение.

Шестнадцать часов уже продолжалась неравная схватка. И происходила она 23—24 марта 1945 года на территории Венгрии, где-то между городом Секешвек-

шваром и озером Балатон. Так получилось, что стрелковый взвод сержанта Анатолия Синицына остался прикрывать временный отход своего батальона, неожиданно нарвавшегося на крупное фашистское пехотное соединение.

Враг без устали бросал свои силы на прорыв огневого заслона горстки смельчаков. Еще одна атака, еще, еще... И чем короче были промежутки между ними, тем яснее чувствовалась бессилая ярость обреченных гитлеровцев, тем увереннее и хладнокровнее отбивали их атаки советские бойцы.

Но для Анатолия этот день стал последним его боевым днем. Две автоматные очереди подкравшегося со стороны фашиста пробили тело сержанта.

...А затем будет целый год госпитальной жизни. После будет и сцена, от которой кровь в жилах стынет: он, уже встретившись с матерью, получит «похоронку»... о своей гибели.

И всегда будет стоять перед глазами тот бой, где-то в Венгрии...

А. МАРТОВСКИЙ,
член молодежной редколлегии



Коммунисты гидротехнического. Идет партийное собрание.

Фото Н. АЛЕКСАНДРОВА

ГОТОВИМСЯ К ТРЕТЬЕМУ ТРУДОВОМУ

Немногим более трех месяцев осталось до студенческих каникул. Но не для всех эти два летних месяца будут просто отдыхом. Большинство студентов пройдут производственную практику и, конечно, поедут в строительные отряды, совмещая отдых с полезной работой на важнейших объектах нашей страны.

Сейчас на механико-машиностроительном факультете развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Отряду-победителю представится почетное право носить имя Героя Советского Союза В. А. Лягина.

Ходом формирования и работой отрядов руководит штаб строек. Мы еженедельно подводим итоги и о своих делах отчитываемся перед факультетским партийным бюро и комитетом комсомола. В

настоящее время нам есть чем похвастаться.

Во-первых, все наши штабы линейных отрядов уже утверждены комитетом ВЛКСМ ЭНИ.

Во-вторых, успешно идет формирование. Уже подано более 350 заявлений. Проведены первые собрания. Бойцы третьего трудового семестра выходят на субботники.

Более ста человек в составе двух отрядов выедут на строительство Саяно-Шушенской ГЭС, 50 из них будут совмещать производственную практику с трудовой деятельностью.

Пятый раз подряд интернациональный отряд «Союз» поедет на стройки Ставропольского края.

Более 120 первокурсников испробуют свои силы в Ленинградской области. Для них это первый ССО, и если они немножко «понохают порошу» стройки,

то это пойдет им только на пользу.

В этом году вместе со студентами мехмаша в народном хозяйстве будут трудиться 25 человек из подшефного ПТУ-107, с которым у нас очень тесная связь.

Надо сказать, что сейчас подобрался очень сильный штаб строек. Все командиры и комиссары уже имеют достаточный опыт работы в ССО. С душой и полной ответственностью к своим обязанностям относятся командиры отряда «Мечта» Володи Лягина и комиссар «Орбиты» Евгений Лебедев.

Для наших отрядов перед выездом предстоит еще много работы. Впереди медицинский осмотр, экзамены по ТБ, обучение по специальности...

В. ПЕТРОВ,
начальник штаба строек
ММФ



Евгений Медовой — студент пятого курса. Его будущая специальность — автоматика и телемеханика. Успешно учится: в зачетной книжке только три оценки «хорошо», а все остальные — «отлично».

В СКБ кафедры АиВТ впервые он пришел на втором курсе. Получилось в общем-то случайно: учебная нагрузка в те дни была небольшая, лабораторные работы — где-то еще впереди и появилось свободное время, которое хотелось провести с пользой.

Случайность оказалась, что называется счастливой: остался парень в СКБ. И вот уже три года все свободное время отдает конструированию приборов микро-биологического назначения.

Поначалу ответственного дела ему не дали: не хватало необходимых знаний. А сейчас он уже заканчивает свою большую самостоятельную работу по созданию прибора, который может оказать большую помощь биологам при машинной обработке результатов исследований.

Больше года затратил Евгений на его разработку, конструирование и изготовление в условиях очень близких к тем, в которых инженер находится на производстве. «Одной из целей моей работы в СКБ, — говорит Е. Медовой, — я считаю приобретение уверенности в своих силах. Активная научно-исследователь-

ская работа поможет мне быстрее освоиться на производстве, максимально сократить естественный процесс адаптации, который мне предстоит пройти».

Е. Медовой — участник 50-й юбилейной научно-технической конференции в Тбилиси, организованной в минувшем году Грузинским Политехническим институтом. На этой конференции вместе со своим товарищем по группе и СКБ А. Бененсоном Евгений выступил с докладом.

Несколько дней назад в составе команды ЛПИ Женья принял участие в городской олимпиаде «Студент и научно-технический прогресс» по автоматике и телемеханике и занял первое место. Победить в этом трудном турнире ему помогли опыт, умение сосредоточиться, мобилизовать себя на решение поставленной задачи.

«По моему глубокому убеждению, если ты что-нибудь хочешь сделать как будущий специалист, занятия НИР просто необходимы», — считает Е. Медовой. До окончания института Евгению еще целый год. Но уже сегодня можно с уверенностью сказать, что он воспитал в себе качества современного инженера.

НА СНИМКЕ: студент группы 581/2 Е. Медовой в СКБ кибернетики кафедры АиВТ.

А. НИКОЛАЕВ
Фото автора

Сегодня на страницах газеты «Политехник» о проблемах проведения общественно-политической аттестации размышляют комсомольцы ФАУ и ММФ.

ЕСЛИ УЧАСТВУЕТ АКТИВ

В проведении ОПА очень важен подготовительный период. Поэтому каждой аттестации предшествовала встреча председателя комиссии по проведению ОПА в группе с секретарем комсомольского бюро группы.

В подготовке ОПА принял участие весь актив факультета: комитет ВЛКСМ, профбюро, студсоветы. В результате проведенной работы комитет ВЛКСМ перед аттестациями располагал данными об общественной работе студентов. Они и позволили выставить более объективные оценки.

В этом году впервые за подготовкой к проведению и ходом ОПА осуществлялся трехкратный контроль: через председателя комиссии, через курсовое бюро, через группу контроля за ходом ОПА. К сожалению, все-таки имел место срыв. Из отрицательных моментов в работе комсомольской организации являются: невысокая явка на аттестации,

халатное отношение студентов к хранению аттестатов по ОПА, неоправданное завышение оценок в некоторых группах. Преподаватели кафедр общественных наук не приняли активного участия в работе аттестационных комиссий на факультете, особенно на 1-м и 2-м курсах.

Устранение всех этих недостатков, думаем, позволит сделать ОПА действительно эффективным фактором в идейно-воспитательной работе со студентами.

С. БЕЛОНОГ,
студент гр. 343

С ОТЛИЧНЫМИ ОЦЕНКАМИ

Общественно-политическая аттестация на нашем факультете имела ряд отличий от ОПА прошлых лет. Значительно уменьшилось количество срывов и переносов ОПА в группах. Улучшилась качественная успеваемость студентов. В этом году 30 процентов полученных оценок были отличными.

Изменилась по сравнению с прошлым годом система подведения итогов. Комитет комсомола рассматривал ходатайства на повышенную стипендию только в том случае, если комсомолец имел по ОПА оценку «отлично». Мы надеемся, что в 1980 году на ФАУ аттестация пройдет на еще более высоком уровне.

Е. ЛЕЩЕНКО,
студент гр. 282

По следам наших выступлений

В ДЕЛОВОЙ ОБСТАНОВКЕ

Как подготовить и провести ОПА на высоком уровне? Этот вопрос, судя по выступлениям в газете, обеспокоили на многих факультетах.

Нас удивило, что в заметке П. Белаша с ФМФ он пишет, что оптимальным вариантом разъяснения целей и задач ОПА является сама аттестация. Нам это неверным кажется, потому что цели и задачи ОПА должны быть ясны студентам еще до летней практики. Поэтому мы еще весной провели разъяснительную работу вместе с выдачей заданий по ОПА. Полную информацию о ее проведении можно было получить в консультационном пункте, который действовал в комитете ВЛКСМ факультета.

Что касается вопроса о постоянстве комиссий, поднятого зам. секретаря комитета ВЛКСМ ЭНИМФ Володей Рабиновичем, то мы считаем, что будет достаточным, если в комиссию войдут постоянные члены — куратор и парторг кафедры.

С. ПОЛЯНОВ,
член комитета ВЛКСМ
ФМетФ

ВЕСТИ ИЗ ОБЩЕЖИТИЙ

В СМОТРЕ-КОНКУРСЕ на лучшую постановку работы в студенческих общезижитиях ЛПИ наш корпус 4а занял первое место.

Работа студсовета началась с первых дней нового учебного года. Прежде всего мы решили готовить себе актив из первокурсников. На вечерах рассказывали им о правилах проживания в

им оказывают старшие товарищи, и очень стараются. Так, например, санитарный сектор раньше всегда был в числе худших (в прошлом году лишь 13-е место). И вот в этом семестре ответственной назначили студентку группы 141/3 Г. Кусакину. Сколько сил она приложила, чтобы добиться чистоты и порядка! И в итоге — почетное второе место.

По итогам смотра первое место присуждено сектору учебно-воспитательной работы (отв. Е. Галкина, гр. 345). Здесь постоянно проводятся лекции, беседы, встре-

ЭТО ЛИ НЕ ПОБЕДА!

общезижития, о работе студсовета. И, кажется, сумели их заинтересовать. Ведь недаром ни один сектор в своей работе не обходится без самого деятельного участия младшекурсников.

Прежде всего члены студсовета с помощью актива решили украсить, сделать уютным наш дом. Ребята с энтузиазмом взялись за дело. Они не только обновили старые стенды, но и выпустили много новых. А стенд «Социалистические обязательства» не только с выдумкой и красочно оформлен, но и содержит большую и интересную информацию о жизни корпуса. Совместно с жилищно-бытовым сектором (отв. А. Силко, гр. 342/3) и интересатором (отв. П. Семин, гр. 541/2) оформлен и интерклуб. Очень красивое мозаичное панно изготовлено Л. Красиновой (гр. 342/2).

Надо сказать, что первокурсники гордятся доверием, которое

чи студентов с преподавателями кафедр.

Вне досягаемости по числу набранных баллов и спортсектор (отв. В. Герца, гр. 541). Три кубка из четырех возможных — это ли не победа!

Мы стараемся сделать все, чтобы жизнь в общезижитии стала насыщенной и интересной. Сейчас начали выпускать два раза в месяц журнал «Карьер». На его страницах освещаются крупные события современности, рассказывается о замечательных людях. Здесь же публикуются интервью со студентами, преподавателями и сотрудниками института.

Первое место... Конечно, это приятно и почетно. Но это ко многому и обязывает. Самое главное — не уступать победы и даже работать еще лучше.

М. ЧУЛКОВА,
зам. председателя студсовета

КНИГА И АКТЕРСКАЯ РОЛЬ

Неизменный интерес вызывает у нас встреча с известной личностью. Может быть, потому, что неосознанно мы начинаем примеривать себя к человеку, который достиг какой-то вершины. Непроизвольно спрашиваем себя: а смог бы я? Ревностно следим за способами, которыми пользовалась эта личность на пути к успеху.

Наверное, и поэтому тоже такой интерес вызвала встреча в Малом зале Дома ученых с актером АБДТ В. Рецетором, организованная правлением общества книголюбов нашего института.

На ней актер рассказывал о том, какую роль в его судьбе играет книга, как она помогает в подготовке роли, в постановке спектаклей и как неожиданно и свежо раскрываются герои литературного произведения при внимательном, кропотливом прочтении оригинала.

Большой интерес вызвал рассказ В. Рецетора о работе над моноспектаклем «Гамлет». Здесь

воспитанник прославленного театрального коллектива отошел от общепринятых канонов прочтения этой сложнейшей пьесы. Главное внимание было сконцентрировано на письмах Офелии, Горацио, короля и самого Гамлета. Казалось бы, мы все неплохо знакомы с шедевром мировой классики, а помним ли мы, что было в этих посланиях?

А ведь именно часто только в эпистолярном материале можно уловить моменты малейшего движения души — найти ключ к образу. Своими раздумьями актер поделился в книге «Письма от Гамлета», которая уже нашла своего широкого читателя.

Поиск новых решений, форм стал для В. Рецетора нормой актерской жизни.

Как найти верный язык для драматургии А. С. Пушкина — вот его задача сегодня. В музее Ф. М. Достоевского он вместе со своими единомышленниками репетирует пушкинские «Пр во



время чумы» и «Русалку». По словам актера, пока это лишь лабораторные поиски выразительных средств, где союзником и помощником стала книга.

Актер и сам пробует свои творческие силы в качестве поэта-драматурга. Он прочел отрывки из законченной поэмы об эпохе Петра I, рассказал о работе с историческим материалом при ее создании. И, конечно, пригласил всех желающих в музей Ф. М. Достоевского.

А. МАТЫШЕВ,
С. НИКИТИНА

СПОСОБНОСТЬ видеть окружающий мир принято называть восприятием. Если же с точки зрения восприятия вроде бы ничего и нет, а вы все же что-то видите, это уже поэзия. А если вы сумеете при помощи камеры сделать так, чтобы это видели и остальные, — тогда это уже фотография. Такими словами началось приглашение к фотоконкурсу, объявленному редакцией стенной газеты «Механик» в сентябре 1979 года. Девиз конкурса: «Я люблю тебя, жизнь!»

Отрадно отметить, что студенты ММФ приняли в нем активное участие. На конкурсе посту-

Остановись, мгновение

пило много работ, в которых нашли отражение самые разнообразные события и факты, освещающие панораму жизни страны, города на Неве, института, факультета. Конкурсные работы рассказывают об ударной вахте советских людей в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, о подготовке нашей страны к Олимпиаде-80, о многообразной жизни студенчества, трудовых буднях и праздниках Ленинградского политехнического, нашего механико-машинострои-

тельного факультета. На многих снимках показаны величие и нежность родной природы. Самые удачные фотографии появились в «Механике». Наиболее интересные снимки представили Н. Ершов (ст. гр. 244), Л. Цейтлин (ст. гр. 141/3), Ю. Кувшинов (ст. гр. 140).

Фотоконкурс близится к завершению. Итоги будут подведены к ленинскому юбилею.

Б. ДРАЛИН,
руководитель группы по наглядной агитации на ММФ



15 марта энергомашиностроительный факультет провел вечер, открывший фестиваль самодеятельного художественного творчества «Студенческая весна».

На снимках: слева — с большим интересом восприняли зрители выступление участников художественной самодеятельности; справа — с программой «По московскому времени» выступает агитколлектив ЭМФ.

Фоторепортаж А. НИКОЛАЕВА

ПРО КРЮК, СВЕТИЛЬНИК И ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ

ФЕЛЬЕТОН

Аварии всегда неожиданны. Сомневающимся мы попытаемся убедить еще одной былью, которая произошла... ну, если не совсем недавно, то, во всяком случае, и не в прошлом веке. И не где-нибудь, а в нашем институте. А если точнее — в 332-й аудитории 1-го учебного корпуса.

Итак, было февральское рабочее утро. В окна заглядывало лукавое зимнее солнышко. Но в комнате царил деловой, творческая атмосфера: скрипели перья, стрекотала пишущая машинка.

Вдруг в этот привычный ритм ворвался инородный шум. С потолка донесся хруст, потом что-то лягнуло — и над письменным столом нашей сотрудницы размашистым маятником принялся раскачиваться люминесцентный светильник.

Может, опять найдутся неверующие: ох уж эти журналисты — вновь расфантазировались! Как же эта плоская прямоугольная арматура ухитрилась превратиться в маятник? Если,

конечно, ее не закрепили по принципу тяп-ляп — и готово?

Не торопитесь с выводами, а читайте дальше. Взбунтовавшийся светильник пнул своим торсом, раскороженным от монтерских пут, сначала одну стену, затем грохнулся по другой и угрожающе замер над темечком сотрудницы. Та, сменив, что ничего увлекательного больше не произойдет, заспешила в сторонку, не успев даже толком испугаться. И правильно сделала, потому что светильник, освободив и вторую свою половину, грохнулся на стол, завалив его грудой железа и битого стекла.

Вас, конечно же, интересует: а что же дальше?

Потом было еще интереснее. О случившемся, как и полагается, оповестили коменданта. Наталья Михайловна, по-хозяйски обеспокоенная непредвиденной ситуацией, забила тревогу. И едва успели переполошенные очевидцы аварии извлечь погребенный под ос-

колками и ломом письменный стол и вынести сор из «избы», — на пороге появился командированный к месту происшествия рабочий. Глядя на остатки арматуры, он ласково не то спросил, не то подтвердил:

— Свалилась?! А крюк куда дели? — тут же сменил он нейтральный тон на деловой.

— Какой крюк?

— На котором все держалось, — гость явно целился в нашу некомпетентность.

— А стоит ли сожалеть о крюке? Он, возможно, не такого уж и отменного оказался качества, раз отвалился? — мы пытались отбиться.

— Ладно, найдем для вас еще крюк, — успокоил нас деловой товарищ и удалился.

А мы стали ждать. ...Прошли часы. В комнате

стало темно, как «в животе у крокодила». Перестали скрипеть перья, затихла машинка. А затем потянулись дни, недели, декады. Февраль пролетел. Весна наступила. Солнышко засветило щедрее. Мы, кстати, и крюк потом нашли — тот же самый.

В помещении наконец-то стали просматриваться предметы. Не спеша с выводами, читатель: на потолке по-прежнему два оголенных проводка торчат, а остатки безжизненной арматуры смиренно в углу покоятся. Просто природа свою работу делает четко и последовательно. День стал длиннее, потому как весна. А днем — ведь можно обойтись и без света. Куда сложнее, если после работы надо общественное мероприятие провести...

— Как? Разве вам до сих пор ничего не сделали? — удивилась Армилда Ивановна, помощник коменданта, услышав нашу вторичную просьбу. — Выходит, электромонтижники обманули коменданта! Ведь мы-то им уже и

наряд подписали, поскольку нас заверили: все в порядке...

Что вы! Что вы, уважаемая Армилда Ивановна! Разве возможно допустить, чтобы взрослые люди друг дружку обманывали! Какая же тут выгода?!

Может, просто заказ у монтеров был на другую работу, а наш наряд затерялся... А возможно, на электромонтажном участке затянулся спор: доверить установку нового светильника в 332-й аудитории тому, кто закреплял его старым приемом «тяп-ляп», или же поручить тому, кто посовестью?

Стоп. Что же получается? Ведь мы противоречим утверждаемой истине, что аварии всегда неожиданны. Значит... Нет-нет, довольно подозрений. Так можно договориться до того, что и светильника-то никакого не было. Просто расфантажировались журналисты под первое апреля.

Л. МАРТИНИНА